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Fehlercode |Fehlertext/ergaenzende.hinweise grund Element Nachrichten Vorausgehend  [Vergleich NF [ UF
0502, 0507,
0509, 0510,
30001 Als zusténdig ist die Gemeinde mit dem AGS nachrichtenkonf.absender.behoerdenkennun 0511, 0512, 30006, 30054, Ist der AGS aus dem Element "behoerdenkennung” im Nachrichtenkopf in der X
XXXXXXXX gespeichert. Pt : 9 0514 bei 30079 Datenbank als aktuell zustandiger AGS zur IDNR/VBM gespeichert?
Schlissel 01,
0518
steueridentifikation.idnummer; person.storniert.idnummer; ::I: chenden Befindet sich die IDNR bei Eingang der Nachricht im Bestand der IdNr-
Die IdNr oder das VBM befindet sich nicht im person.weiterhin.geltend.idnummer; 9en Datenbank und ist die IdNr nicht geldscht oder stillgelegt worden? D.h. dieser
30006 . L L . . Nachrichten . - X : - i
Bestand. steueridentifikation.weiterhin.geltend.idnummer; auRer 0500 Fehler tritt regelmanig bei Nachrichten auf, die nach der Nachricht 0507
betroffene.person.gemeldet.idnr 0513 ! eingehen.
alle
. e i . . eingehenden
steuendenpﬂka_tmn.vbm, pers?n.stormert.vbm, X Nachrichten Ist das VBM bei Eingang der Nachricht im Bestand der IdNr-Datenbank und ist
person.weiterhin.geltend.vbm; personzurechtgefuehrt.vbm; . .
. X P L auBer 0500, das VBM nicht gel6scht worden?
vbm.storniert; steueridentifikation.weiterhin.geltend.vbm .
0510 Schlissel
10, 0513
. anforderungidnr.vbm; 0500, 0510 . - .
; ) s
30008|Doppelte Erstlieferung des VBM. AT S i s SR T e T Schiiissel 10 Ist das vbm nicht bereits im Bestand der aktiven Personen vorhanden?
0502, 0504,
Im Datensatz zur Gbermittelten IdNr/VBM (so 0507, 0509, Ist das in der eingehenden Nachricht vorhandene Geburtsdatum fir die
30016|wie beim BZSt gespeichert) ist ein anderes plausibilitaet.geburt.geburtsdatum 0510, 0512, 30006, 30079 Plausibilitatspriifung mit dem in der Datenbank gespeicherten Geburtsdatum fir
Geburtsdatum enthalten. 0514, 0515, die Plausibilitatspriifung identisch?
0518
30028|Das Sterbedatum liegt in der Zukunft. Tod 0510 Ist das_ Sterbedatum gleich oder kleiner als der Erstellungszeitpunkt der
Nachricht?
Eti?n’feigiﬁ;ﬁenszzrzlcct:]teneif([?r?rT; rg;gtr aur Sind die in der eingehenden Nachricht benannten Angaben zum
o ! getur ol . ) U 0509, 0511, 30006, 30056, Konfliktkennzeichen identisch mit den in der Datenbank zu diesem VBM
30053|weiterhin geltenden Steueridentifikation Konfliktmanagement, steueridentifikation ) - e : o
N X 0512 30079 gespeicherten Daten zur Steueridentifikation bzw. war die weiterhin geltende
(VBM) gefunden werden. Es liegt ggf. eine . e - L :
Steueridentifikation Beteiligter in diesem Konflikt?
falsche Zuordnung vor.
alle
. . . eingehenden . . . . «
30054 Der Erstellungszeitpunkt der Nachricht liegt vor erstellunaszeitounkt Nachrichten 30006, 30008, Liegt der Erstellungszeitpunkt dieser Nachricht nach dem &ltesten X
der Anforderung der IdNr. 9 p auRer 0500 30079 Erstellungszeitpunkt einer Anforderung der IDNR (Nachricht 0500)?
0513 und 0518
Es liegt keine zugrundeliegende Nachricht . Liegt vor dem Eingang einer Nachricht 0513 der Versand einer Nachricht 0501,
3005510501, 0516 oder 0517 vor. ursprungsnachricht 0513 30079 0516 oder 05177
alle
eingehenden
Die Bekanntgabe der IdNr. durch Nachricht . . . Nachrichten - . 5
30056 0501 ist noch nicht erfolgt. idnummer; betroffene.person.gemeldet.idnr auRer 0500, 30006, 30079 Waurde bereits eine Nachricht 0501 versandt?
0507, 0512,
0513
Die Ubermittlung einer
Zustandigkeits(end)nachricht konnte nicht
30057 verarbeitet werden, da der erstellunaszeitounkt 0504, 0510, 30006, 30008, Liegt in der Datenbank kein Eintrag mit jingerem Erstellungszeitpunkt einer X
Erstellungszeitpunkt dieser Nachricht vor dem 9 p 0515 30079 Nachricht 0502 vor?

Erstellungszeitpunkt einer bereits verarbeiteten
anderen Nachricht lieqt.




Fehlercode |Fehlertext/ergaenzende.hinweise grund Element Nachrichten Vorausgehend  [Vergleich NF [ UF
Die Nachricht ist nicht prozesskonform, da der
Betroffene abgemeldet oder als verstorben steueridentifikation.idnummer; steueridentifikation.vbm; 0502. 0504 30006. 30054
30061|gemeldet ist. Soll die Zustandigkeit fur den person.storniert.idnummer; person.storniert.vbm; ! ! ! ! Ist zuvor keine Nachricht 0510 als jingste Nachricht verarbeitet worden? X
; o I . o 0507, 0515 30079
Betroffenen erlangt werden, so ist mit einer person.weiterhin.geltend.idnummer; person.weiterhin.geltend.vbm
Nachricht 0500 die IdNr anzufordern.
Nachricht enthélt bei der zu stornierenden als — . . . .
30062|auch bei der im Bestand fortgefihrten Person person.sto_rmer_t.ldnumm(-:'_r, person.étormert.vbm, _ 0507 30006, 30084 Wourde das angegebene VBM zur Anforderung einer anderen als der
: person.weiterhin.geltend.idnummer; person.weiterhin.geltend.vbm angegebenen IdNr. verwendet?
das gleiche VBM/IdNr.
Das Zusténdigkeits- oder Wirksamkeits- oder zustaendigkeitsdatum Ist das Zusténdigkeits- oder Wirksamkeitsdatum kleiner oder gleich als der
30065 Zustandigkeitsendedatum liegt in der Zukunft. wirksamkeitsdatum 0504, 0515 30006, 30079 Erstellungszeitpunkt der Nachricht?
zustaendigkeitsendedatum 0510 30079 Ist das Zu_stand|gke|tsendedatum kleiner oder gleich als der Erstellungszeitpunkt
der Nachricht?
Nachricht 0510 mit den Schlisseln 01 bis 04 0510 Schlissel . . . . . .
30068|und 09 darf nicht auf eine Nachricht 0510 Grundderbeendigungderzustandigkeit 01 bis 04 und Ialsef(; \zlzrq;eser IdNr / diesem VBM keine unmittelbar vorausgehende Nachricht X
folgen. 09 :
Das Zustéandigkeitsendedatum aus Nachricht Enthalt die eingehende Nachricht 0510, die auf eine Nachricht 0504 oder 0515
0510 liegt vor dem Zustandigkeitsbeginndatum A 30006, 30065, |[folgt, ein Zustandigkeitsendedatum, das chronologisch betrachtet nach dem
30069 aus Nachricht 0504 bzw. dem Zustandigkeitsendedatum 0510 30079, 30091 Zustandigkeitsbeginndatum oder Wirksamkeitsdatum aus der Nachricht 0504 / X
Wirksamkeitsdatum aus Nachricht 0515. Nachricht 0515 liegt bzw. diesem entspricht?
Die Nachricht 0514 durfte nicht Ubermitteit letztebekanntedatensteuerpflichtiger.steueridentifikation.idnummer;
30071 |werden, weil der Druck des prichtiger. . P ' |0514 30006, 30079 Ist der Druck eines Mitteilungsschreibens in der Datenbank vermerkt?
. . ) . letztebekanntedatensteuerpflichtiger.steueridentifikation.vbm
Mitteilungsschreibens noch nicht erfolgt ist.
Es liegt einer aktuellere Nachricht 0500, 0502,
30072 0504,'0510 oder 0515 Ilegt vor, die . Erstellungszeitpunkt 0507 30006, 30084 Liegt keine Ngchrlcht 0500, 0502, 0504, 0510 oder 0515 mit aktuellerem X
Stornierung kann daher nicht verarbeitet Erstellungszeitraum vor?
werden.
steueridentifikation.idnummer; steueridentifikation.vbm; Ist fur den Betroffenen eine IdNr angegeben und fiir den/das
Die IdNr./VBM des bruttomeldedaten.steueridentifikation.ehegatte.lebenspartner.idnr.od {0502, 0504, Ehegatten/Lebenspartner/Kind ein VBM, dass nicht in der IdNr-Datenbank zum
30076 |Ehegatten/Lebenspartner/Kind ist identisch mit er.vbm; 0510 Schliissel {30006 Betroffenen gespeichert ist oder ist fiir den Betroffenen ein VBM angegeben und
der IdNr./VBM des Betroffenen. bruttomeldedaten.zugeordnetes.kind.steueridentifikation.kind.idnr.od [01-04, 0515 fur den/das Ehegatten/Lebenspartner/Kind eine IdNr, das nicht in der IdNr-
er.vbm Datenbank zum Betroffenen gespeichert ist?
Konnte die betroffene Person anhand der Werte in den Elementen
steueridentifikation.idnummer und
plausibilitaetsteuerpflichtiger.plausibilitaet.geburt.geburtsdatum in der IdNr-
Die Nachricht 0510 mit Schlussel 10 konnte steueridentifikation.idnummer; Datenbaqk i werlden 1) TS5 D s (e oy [Bsiefienan
; . N - A L X Person ein Sterbedatum eingetragen?
nicht eindeutig zugeordnet werden. Das plausibilitaetsteuerpflichtiger.plausibilitaet.geburt.geburtsdatum; 0510 mit oder
30078|Sterbedatum wurde nicht korrigiert! Bitte bruttomeldedaten.name.familienname; Schissel 10 30006, 30079 Fir die betroffene Person wurde keine IdNF tlbermittelt, dann ist zur priifen X

wenden Sie sich zur Klarung des Sachverhalts
an pers-idnr@bzst.bund.de.

bruttomeldedaten.name.vornamen; bruttomeldedaten.geburt;
bruttomeldedaten.anschrift.anschrift.inland

Konnte die betroffene Person anhand der Werte in den Elementen
bruttomeldedaten.name.familienname; bruttomeldedaten.name.vornamen;
bruttomeldedaten.geburt und bruttomeldedaten.anschrift.anschrift.inland in der
IdNr-Datenbank identifiziert werden und ist im aktuellen Datensatz der

b ) ) o




Fehlercode |Fehlertext/ergaenzende.hinweise grund Element Nachrichten Vorausgehend  [Vergleich NF [ UF
Konnte die betroffene Person anhand der in der Nachricht tbermittelten IdNr und
des Wertes im Element
plausibilitaetsteuerpflichtiger.plausibilitaet.geburt.geburtsdatum in der IdNr-

steueridentifikation.idnummer; person.storniert.idnummer; alle Datenbank identifiziert werden und wurde der Datensatz nicht durch ein MAV,
person.weiterhin.geltend.idnummer; eingehenden ADI oder VIFA (fur den bisher keine Meldebehérde zusténdig war) angelegt?
Die Zustandigkeit fir den Betroffenen ist nicht steueridentifikation.weiterhiq.geltend.idnummer; Nachrichten oder ) _ ; _
30079 gegeben betroffene.person.gemeldet.idnr: auRer 0500 30006 Wenn Nachricht 0500 mit Schitissel 04 oder 05 dann ist zu prufen, ob fir die
: plausibilitaetsteuerpflichtiger.plausibilitaet.geburt.geburtsdatum; Schlussel 2, 3 betroffene Person anhand der Werte in den Elementen
bruttomeldedaten.name.familienname; und 6, 0513, bruttomeldedaten.name.familienname; bruttomeldedaten.name.vornamen und
bruttomeldedaten.name.vornamen; bruttomeldedaten.geburt; 0514 bruttomeldedaten.geburt in der IdNr-Datenbank identifiziert werden und wurde
der Datensatz nicht durch ein MAV, ADI oder VIFA (fur den bisher keine
Meldebehdrde zustandig war) angelegt?
Zum Betroffenen ist ein Konflikt anhangig. Die
Nachricht 0510 mit Schiissel 09 ist in diesem
30080 Fall nicht zulass!_g. Soll eine irrtiimliche steueridentifikation.idnummer; steueridentifikation.vbm 0510 Schlissel 30006 Ist zum Betroffenen kein Konlikt anhangig?
Anforderung zuriickgenommen werden 09
beantworten Sie bitte den Konflikt mit
Nachricht 0511.
Der Betroffene wurde erstmalig angemeldet.
Die Nachricht 0510 mit Schiissel 09 ist in 0510 Schlissel
30081 |diesem Fall nicht zulassig. Ist in diesem Fall steueridentifikation.idnummer; steueridentifikation.vbm 09 30006, 30079 Liegt eine Nachricht 0510 mit einem der Schlussel 01 bis 03 vor?
eine irrtimliche Anmeldung erfolgt, ist die IdNr.
mit Nachricht 0507 zu stornieren.
Die Ubermittlung der Nachricht 0509 ist in
diesem Fall nicht zuléssig, da die Verarbeitung . e i . . . Wird mit dieser Nachricht keine Konfliktnachricht 0503 beantwortet die durch
30082 der Nachricht zu einer Doppelvergabe der IdNr StEvEEEHi e, HeniI TR e el e s 0509 30006 eine Nachricht 0500 mit Schliissel 04 oder mit Schltssel 05 erzeugt?
fuhren wirde.
Die IdNr/VBM des
Ehegatten/Lebenspartner/Kindes ist nicht oder
30083 nicht mehr b_(_ekannt. Bitte Ubermitteln Sie steueridentifikation.kind.idnr.oder.vbm 0502, 0504, 30006 Ist die IdNr nicht bekannt, gelscht oder storniert oder das VBM des Ehegatten
erneut eine Anderungsnachricht mit den steueridentififkation.ehegatte.lebenspartner.idnr.oder.vbm 0515 oder Lebenspartners bzw. Kindes innerhalb von 2 Wochen bekannt?
zutreffenden Angaben zum
EhegattenLebenspartner/Kind.
Zum Betroffenen ist ein Konflikt anhangig. Die
Nachricht 0507 ist in diesem Fall nicht
30084|zulassig. Soll eine irrtuimliche Anforderung person.storniert.vbm 0507 30006, 30079 Ist der Betroffene kein Konliktausloser in einem Konflikt?
zuriickgenommen werden beantworten Sie
bitte den Konflikt mit Nachricht 0511.
Das Ende der Zustandigkeit liegt vor dem
30085 91'07'2.007' il itz ST, 63 d'.(.e . A BB IEBEEER 0510 Liegt das Ende der Zusténdigkeit und/oder der Sterbetag nach dem 01.07.2007?
Ubermittlung zurecht erfolgte und tbermitteln tod.sterbetag
Sie zur Bestatigung eine Nachricht 0905.
0500, 0502,
30086 Zum Betroffenen wurde (_eine ausltindische bruttomeldedaten.anschrift 0504, 0510 m. Wurde zum Betroffenen eine inlandische Anschrift tibermittelt, die nicht die PLZ
oder unbekannte Anschrift ibermittelt. : Schlussel 04 99999 enthalt?
oder 10, 0515
Im Datensatz zur Ubermittelten IdNr/VBM des . . .
Ehegatten/Lebenspartner/Kind (so wie beim bruttomeldedaten.steueridentifikation.ehegatte.Lebenspartner.geburt {0502, 0504, Ist das in der eingehenden l_\laclj_nch_t vorhan_dt_e_ng Ge?urtsdat_um zum
30087 R N X . o X Ehegatten/Lebenspartner/Kind fiir die Plausibilitatsprifung mit dem in der
BZSt gespeichert) ist ein anderes sdatum; bruttomeldedaten.steueridentifikation.kind.geburtsdatum 0515 . P I - X .
Datenbank gespeicherten Geburtsdatum fir die Plausibilitatsprifung identisch?
Geburtsdatum enthalten.
. . . . . 1. Ist fUr das Kind eine IdNr angegeben das mit dem VBM des
Die |dNr/VBM des Kindes ist identisch mit der bruttomeldedaten.steueridentifikation.ehegatte.lebenspartner.idnr.od 02, 050%’ Ehegatten/Lebenspartner bzw. einem anderen Kind nicht identisch ist?
30088|IdNr./VBM des Ehegatten/Lebenspartner bzw. X - P L 0510 Schlussel - ) . ]
anderen Kindes. er.vbm; bruttomeldedaten.steueridentifikation.kind.idnr.oder.vbm 01-04, 0515 2. Ist fur das Kind ein VBM angegeben das mit der IdNr. des

Ehegatten/Lebenspartner bzw. einem anderen Kind nicht identisch ist?




Fehlercode |Fehlertext/ergaenzende.hinweise grund Element Nachrichten Vorausgehend  [Vergleich NF [ UF
D'? ubermmelte Nachricht wurde_su:h Fuhrt der Erstellungszeitpunkt der Nachrichten 0502, 0504, 0515 oder 0510
zwischen einer Abmeldung und einer aktuellen . e . . e 0502, 0504, . . X X X N .
30089|,,,. - : steueridentifikation.idnummer; steueridentifikation.vbm dazu, dass sich die Nachricht zwischen eine Nachricht 0510 und eine aktuelle X
Wiederanmeldung einsortieren und kann daher 0515, 0510 . ) . -
. . Nachricht 0500 einsortieren wirde?
nicht verarbeitet werden.
Zum Zeitpunkt der Erstellung der Nachricht 0502, 0514 . . . " "
30090(waren Sie nicht zustandig. Aktuell ist die nachrichtenkopf.absender.behoerdenkennung Schltssel 1, War dle. Meldebehorde mit dem AGS aus dem Element behoerdgpkgnnung X
. : - zum Zeitpunkt der Erstelung der Nachricht It. IdNr-Datenbank zustandig?
Gemeinde mit dem AGS xxxxxxxx zustandig. 0518
Der Erstellungszeitpunkt der Nachricht 0510 . ) .
30091 |liegt vor dem Erstellungszeitpunkt aus einer Erstellungszeitpunkt 0510 :;S,ts?:ﬁuirssiin%?ﬁ'(;ZL:nﬁ;gs;g,?%rg&hgg\il%g{gger als der X
Nachricht 0504 oder 0515. gszeltp -9
Die Anforderungsart der IdNr mit Nachricht
O‘.EOO .quht kf-zme Neuvergabe einer IdNr vor. anforderungsartidnr; bruttomeldedaten.name; 0500 Schlussel Sind aufgrund der Anforderung der IdNr mit Nachricht 0500 Schliissel 04 oder 05
30093|Bitte Uiberprufen Sie den Sachverhalt und X I .
N X bruttomeldedaten.geburt; bruttomeldedaten.geschlecht 04 und 05 ahnliche Eintrage in der IdNr-Datenbank gefunden worden?
fordern Sie die IdNr ggf. mit der zutreffenden
Anforderungsart erneut an.
Die Riicknahme einer Sterbemitteilung ist mit
der Anforderungsart der IdNr (0500 Schliissel Wenn die weiterhin geltende Steueridentifikation eine Person betrifft, fir die It.
30094 02, 03, 05 oder 06) die zum Konflikt gefuhrt hat konfliktmanagement.konfliktkennzeichen; 0512 aktuellen Datensatz ein Sterbedatum gespeichert ist muss das System priifen:
nicht zulassig. Die Riicknahme einer nachrichtenkopf.identifikation.nachricht.nachrichtennummer Wurde der Konflikt aufgrund einer Anforderung der IdNr mit Nachricht 0500
Sterbemitteilung kann nur mit Nachricht 0500 Schliissel 04 erzeugt?
Schlussel 04 erfolgen.
Nachricht 0510 mit den Schliisseln 01 bis 04 0510 Schlissel
30095 und 09 kann fachlich nicht mehr verarbeitet steueridentifikation.idnummer; steueridentifikation.vbm; 01 bis 04 und W rde sich die eingehende 0510 zu dieser IdNr / diesem VBM nicht vor eine X
werden, da bereits eine Nachricht 0510 Grundderbeendigungderzusténdigkeit 09 unmittelbar nachfolgende Nachricht 0510 einsortieren?

verarbeitet wurde.

alle

40001 (Das Zertifikat des Absenders ist abgelaufen. [T000 eingehenden Ist das Zertifikat des Absenders noch nicht abgelaufen?
Nachrichten
alle

40002 (Das Zertifikat des Absenders ist widerrufen. TOO1 eingehenden Ist das Zertifikat des Absenders noch nicht widerrufen worden?

Nachrichten




Fehlercode |Fehlertext/ergaenzende.hinweise grund Element Nachrichten Vorausgehend  [Vergleich NF [ UF
alle
40003 (Das Zertifikat des Absenders ist nicht glltig.  [T002 eingehenden Ist das Zertifikat des Absenders gliltig?
Nachrichten
alle
40004 (Das Zertifikat des Absenders fehlt. TOO03 eingehenden Liegt eine Information Giber das Zertifikat des Absenders vor?
Nachrichten
Die Signatur der Inhaltsdaten fehlt oder hat alle
40005| g ) ) T010 eingehenden Ist eine Signatur mit dem erforderlichen Sicherheitsniveau vorhanden?
nicht das geforderte Signaturniveau. .
Nachrichten
Die Signatur der Inhaltsdaten ist nicht gilti alle
40006 9 « gultig TO11 eingehenden Ist die Signatur guiltig?
(Integritat verletzt). .
Nachrichten
Die Inhaltsdaten kénnen von dem Empféanger alle
40007| g plang T020 eingehenden Lassen sich die Inhalte der Nachrichten dechiffrieren?
nicht dechiffriert werden. .
Nachrichten
. . . . alle . . . . .
Der Empfanger ist fir die Bearbeitung dieser . . U . . X Handelt es sich bei den eingehenden Nachrichten um solche aus dem Abschnitt
40009 Nachricht nicht zustandig (Irrlaufer). T080 nachrichtenkopf.identifikation.nachricht.nachrichtennummer ﬁ;gs:s;tiin 1IV.1 der XMeld-Spezifikation oder um Nachrichten 0900, 0905, 0920 und 1501?
Sonstiger VerstoR gegen Anforderungen des alle
40010 OSCI-Transport-Profils fir OSCI-XMeld. T099 elngehenden Liegt kein Versto3 gegen die Anforderungen des OSCI-Transport - Profils vor?
Nachrichten
Die Nachricht ist nicht valide zu dem Schema alle
40012(der in der Nachricht angegebenen Version von (X001 alle Elemente eingehenden Ist die Nachricht mit der in der Nachricht angegebenen XMeld-Version valide?
OSCI-XMeld. Nachrichten
Die Nachricht kann in der Version, die in der alle
40015 Nachr|cht an_gegeben wird, vom Empfar_]ger V000 datenuebermittlung.b2b.attribute.version eingehenden Ist die Nachricht in einer zuléssigen XMeld-Version tibermittelt worden?
nicht bearbeitet werden (Der Dienst ist in .
. X . - . Nachrichten
dieser Version nicht oder nicht mehr bereit).
Nicht Spezifikationskonform: Melderechtlicher alle
40016 (Vorgang mit einem in der Zukunft liegenden S000 erstellungszeitpunkt eingehenden Ist der Erstellungszeitpunkt kleiner als der Verarbeitungszeitpunkt?
Datum. Nachrichten
Nicht Spezifikationskonform aus anderen alle
40017 P 5999 eingehenden

Griinden.

Nachrichten




steueridentifikation.weiterhin.geltend.idnummer;
betroffene.person.gemeldet.idnr;

Nachrichten

eingehalten?

Fehlercode |Fehlertext/ergaenzende.hinweise grund Element Nachrichten Vorausgehend  [Vergleich NF [ UF
Andere Griinde fur die Rucksendung. nachr!chtenkopf.!dent!f!kat!on.nachr!cht.erstelIungszeltpunkt; : a!le Liegt keine Eingangsnachricht mit identischem Tagesvorgangszahler, Absender
40108 ) ; S100 nachrichtenkopf.identifikation.nachricht.tagesvorgangszaehler; eingehenden p
Nachricht wiederholt empfangen. . ; AGS, Erstellungszeitpunkt vor?
nachrichtenkopf.absender.behoerdenkennung Nachrichten
g'rcur: dséﬂezr;g?:ngkﬁgiirr?;rifn?ﬁggﬁz 0500, 0502, Wenn die Nachricht anschrift.inland enthalt, muss das System priifen: Enthalten
40112 . } h S999 bruttomeldedaten.anschrift.anschrift.inland 0504, 0515; die Anschriftendaten zu der in der Nachricht genannten Person mindestens den
Anschrift entspricht nicht dem . . . . "
. . . 0510 AGS, die Postleitzahl, die Gemeinde und die StraBe?
Umsetzungshinweis zum Element Anschrift.
. L . alle L S N . . -
20123 !_Eme T_estnachncht ist an das Produktivsystem S999 datenuebermittlung.b2b.attribute.test eingehenden Weist die Nachricht im Element "datenuebermittiung.b2b.attribute.test" keinen
Ubermittelt worden. ; Testmerker auf?
Nachrichten
steueridentifikation.idnummer; person.storniert.idnummer; alle
40125|Die 1dNr des Betroffenen ist nicht plausibel. S999 person.weiterhin.geltend.idnummer; eingehenden Ist die Prufziffer zutreffend und die Systematik zur Bildung einer IdNr

Steuererhebend" Gibermittelt.

Im Element ,geburtsortStaat* wurde kein 0500, 0502, . . . . .
- u Entspricht der angegebene Schliissel einem Gebietsschliissel aus der
gultiger Wert gemaf 0504, 0510, o A i . . .
40132|7 " " X . ..o |X011 geburtsortStaat Schlusseltabelle "urn:de:bund:destatis:bevoelkerungsstatistik:schluessel:staats-
urn:de:bund:destatis:bevoelkerungsstatistik: 0511, 0514, cbiete™?
schluessel:staats-gebiete" Ubermittelt. 0515 9 ’
alle
40138(Die Behdrdenkennung (Empfanger) fehlt. S999 nachrichtenkopf.empfaenger.behoerdenkennung eingehenden Ist die Behdrdenkennung des Empfangers der Nachricht vorhanden?
Nachrichten
Obwohl der Familienstand nicht . . . .
40147|verheiratet/verpartnert ist, enthalt die Nachricht| S999 familienstand, steueridentifkation.ehegatte.lebenspartner 0500, 0502, It @t F_amhenstand ol @A, Sl € EEg R CURiRpaReY (aeTuiel:
. 0504, 0515 worden ist?
Angaben zu einem Ehegatten/Lebenspartner.
bruttomeldedaten.geburt.geburtsdatum
plau3|k_)|I|tagt_stegerpfl|cht|ger.plau5|b|I|taet.geburt.geburtsdatum a!le Ist das Geburtsdatum in der Form JJJJ-MM-TT Ubermittelt worden und ist JJJJ
. . . steueridentifikation.ehegatte.lebenspartner.geburtsdatum eingehenden . . )
Die Datumsangabe im Geburtsdatum ist . P . . zwischen 1800 und dem heutigen Jahresdatum und MM zwischen 01 und 12 und
40148 S999 steueridentifikation.kind.geburtsdatum Nachrichten . X . .
fehlerhaft. ) . TT zwischen 00 und 31 oder MM gleich 00 und TT gleich 00 oder ist das
konfliktfall.person.geburt.geburtsdatum aufer Nachricht Geburtsdatum 0000-00-00?
letztebekanntedatensteuerpflichtiger.geburt.geburtsdatum 0513 ’
ehegatte.lebenspartner.auswaertig.geburt.geburtsdatum
bruttomeldedaten.geburt.geburtsdatum alle
plausibilitaetsteuerpflichtiger.plausibilitaet.geburt.geburtsdatum X
lausibilisiertesteueridentifikation.geburtsdatum eingehenden
40149|Das Geburtsdatum liegt in der Zukunft. S999 plaus 9 Nachrichten 40148|Ist das Geburtsdatum kleiner als der Erstellungszeitpunkt der Nachricht?
konfliktfall.person.geburt.geburtsdatum .
S aufRer Nachricht
letztebekanntedatensteuerpflichtiger.geburt.geburtsdatum
h 0513
eheqatte.lebenspartner.auswaertig.geburt.geburtsdatum
Ln;irI]EIegll?enetr,,:/z\allég:;onéit;%er.erhebend wurde 0500, 0502, Ist der Schlussel ein Wert aus der Schllsseltabelle
40151|, .g 9 i 9 . X011 religion.religion.steuer.erhebend 0504, 0510, "urn:dsmeld:schluesseltabelle:religion.steuererhebend"?
urn:dsmeld:schluesseltabelle:religion. 0515




Fehlercode |Fehlertext/ergaenzende.hinweise grund Element Nachrichten Vorausgehend  [Vergleich NF [ UF
alle . . .
Das VBM des Betroffenen enthalt auf den eingehenden Hanc.i.elt es sich um e!neh AGS_ auf d(_—:‘n- B Stellen des VBM’ .der in der o
40157 X L X011 vbm ] Schlusseltabelle "urn:de:bund:destatis:bevoelkerungsstatistik:schluessel:ags
ersten acht Stellen keinen giiltigen AGS. Nachrichten .
enthalten ist?
(auBRer 0518)
Der AGS 0500, 0502, . . ) ) .
(urn:de:bund:destatis:bevoelkerungsstatistik:sc . o ) 0504, 0510, EntsPr|cht der in ﬁier ,-Ans‘chnft-genanptfe AGS einem AGSZ d_er. in der S
40158 K } - O X011 anschrift.anschrift.inland.gemeindeschluessel Schlusseltabelle "urn:de:bund:destatis:bevoelkerungsstatistik:schluessel:ags
hluessel:ags) in der Anschrift enthélt einen 0511, 0514, enthalten ist?
ungliltigen Wert. 0515, 0518 :
Im Element ,anschrift.ausland.staat* wurde Entspricht der angegebene Schliissel einem Staatenschlissel oder den
kein gultiger Wert geman ) Gebietsschliisseln 459 bzw. 465 aus der Schliisseltabelle
40159 "urn:de:bund:destatis:bevoelkerungsstatistik:sc X011 anschrift.ausland. staat 0510 "urn:de:bund:destatis:bevoelker-ungsstatistik:schluessel:staatsgebiete"?
hluessel:staats-gebiete" Ubermittelt.
. « . . person.storniert.steueridentifikation/
Nachncht ent_halt bei der zu storfuerenden als person.weiterhin.geltend.steueridentifikation 0507 Sind die in den beiden Elementen (id.storniert und id.weiterhin.geltend)
40163|auch bei der im Bestand fortgefuhrten Person |S999 40125 . ook
das gleiche VBM/IANI 0512 benannten IdNrm/VBM identisch?
: vbm.storniert/ person.weiterhin.geltend.steueridentifikation
40164 Die Ngchr_lcht 0511darf keine Angabe zur S999 steueridentifikation 0511 Istim Element "steueridentifikation" ausschlie3lich ein VBM enthalten?
Identifikationsnummer enthalten.
Die Nachricht wurde mit einer zum datenuebermittiung.b2b.version: alle
40166 |Erstellungszeitpunkt noch nicht gliltigen V000 . ng.b2b.ve D . eingehenden Ist die Version bereits zum Erstellungszeitpunkt der Nachricht gultig?
: nachrichtenkopf.identifikation.nachricht.erstellungszeitpunkt .
Version erstellt. Nachrichten
40167 Die v_e_rwe_ndete Quittierungsebene ist nicht S999 quittierte.ebene 0920 Ist die verwendete Quittierungsebene keine andere als "5"?
spezifikationskonform.
1. Ist die IdNr. des Betroffenen nicht identisch mit IdNr. des mitgelieferten
Nachricht enthélt im Datensatz des 0500, 0502 Ehegatten/Lebenspartner/eines der Kinder?
Betroffenen und bei den zugeordneten ! ! 2. Ist das VBM des Betroffenen nicht identisch mit dem VBM des mitgelieferten
. . . e . 0504, 0515, R )
20175 Kindern/ Ehegatte/Lebenspartner einen S999 steueridentifikation; anforderungidnr.vbm; 0510 Schiissel Ehegatten/Lebenspartner/eines der Kinder?
identischen Eintrag zu VBM/IANr bzw. die steueridentifikation.ehegatte.lebenspartner; steueridentifikation.kind 3. Ist die IdNr. des Ehegatten/Lebenspartner nicht identisch mit der IdNr. eines
; 01,02,03,04 und I )
IdNr/VBM des Ehegatten/Lebenspartner ist 10 mitgelieferten Kindes?
identisch mit der IdNr/VBM des Kindes. 4. Ist das VBM des Ehegatten/Lebenspartner nicht identisch mit dem VBM eines
mitgelieferten Kindes?
Die Anschrift des Absenders hinsichtlich PLZ, alle . . . .
40176{Wohnort, AGS und/oder Strafle istim S999 nachrichtenkopf.absender eingehenden Istim !\lachrlchtenkopf das I;Iement absender mit den Klndfelementen
- - ] postleitzahl, wohnort, gemeindeschluessel und strasse gefiillt?
nachrichtenkopf unvollstandig. Nachrichten
0500, 0502
Der AGS aus dem Element ! ! . . " . .
40177|"behoerdenkennung" ist nicht mit dem AGS S999 nachrichtenkopf.absender.behoerdenkennung 0504..’ 0510 ?ummt der AGS im Elemgnt behogrgenkerzqyng .mlt dem AGS im Element
Schlussel 04 bruttomeldedaten.anschrift.anschrift.inland" tiberein?

der Anschrift des Betroffenen identisch.

und 10, 0515




nicht beflllt.

Fehlercode |Fehlertext/ergaenzende.hinweise grund Element Nachrichten Vorausgehend  [Vergleich NF [ UF
. s . alle Entspricht der AGS im Element
40179 E:,(L';?:Ag:i;AS;iclrr']ﬁvlvrzr’;‘aCh”ChtenkOpf X011 absender.anschrift.gemeindeschluessel.schluessel eingehenden "absender.anschrift.gemeindeschluessel.schluessel" einem AGS der
gultig : Nachrichten Schlusseltabelle "urn:de:bund:destatis:bevoelkerungsstatistik:schluessel:ags“?
Die Nachricht enthalt einen anderen Schlussel ) Entspricht der Wert im Element "ursprungsnachricht" den Schltisseln 0501, 0508,
40180) 15 0501, 0508, 0516 oder 0517. S999 Jursprungsnachricht 0513 0516 oder 05172
40181 Das Element technische Einzelidentifikation ist S999 technische.einzelidentifikation 0920 Ist das Element technische Einzelidentifikation befllt?

einem Wert gefullt der in der Zukunft liegt.

0515

A 0500, 0502 ’ )

Es wurde ein nicht DSMeld konformer ! ! Istim Element doktorgrad einer oder mehrere der nachfolgende Werte
40188 Doktorgrad Uibermittelt. 5999 bruttomeldedaten.name.doktorgrad gggg 0510, enthalten:,Dr.“, "DR.", "DR.HC.", ,Dr.hc.“, ,Dr.EH.“, ,Dr.eh.“?

Es muss genau eins der Elemente 0500, 0502,
40192 "familienname.nachname" oder S999 name.familienname.nachname; 0504, 0511, Ist entweder das Element "name.familienname.nachname" gefillt oder ist das

“familienname.zurechtnichtvorhanden" befiillt name.familienname.zurechtnichtvorhanden 0510, 0514, Element ,name.familienname.zurechtnichtvorhanden* befiillt?

sein. 0515, 0518

Es muss genau eins der Elemente 0500, 0502,

" 9 " i . 0504, 0510, Ist entweder das Element "name.vornamen.name” gefiillt oder ist das Element
40193|"vornamen.name" oder S999 name.vornamen.name; name.vornamen.nichtVorhanden . . -

" . . ) 0511, 0514, ,hame.vornamen.nichtVorhanden* befiillt?

'vornamen.nichtVorhanden" befiillt sein.

0515, 0518

Im Nachrichtenkpof ist das Element alle N N . . . .
40194 |"erreichbarkeit" oder das Kindelement S999 erreichbarkeit eingehenden ,I,St das El_emtint ierremhbarken vorhanden und ist das Kindelement

. e . . zugangsinfo" befullt?

zugangsinfo" nicht vorhanden bzw. gefiillt. Nachrichten

Im Nachrichtenkopf ist das Element alle Entspricht der im Element ,behoerdenkennung” genannte AGS einem AGS, der
40195("behoerdenkennung” mit keinem gultigen AGS X011 absender.behoerdenkennung eingehenden in der Schlusseltabelle

befuillt. Nachrichten "urn:de:bund:destatis:bevoelkerungsstatistik:schluessel:ags" enthalten ist?
40196 Es_ V\_/urde eine andere Nachricht als 0501 S999 identifikation.nachricht.nachrichtennummer 0920 Ist cjas Element "identifikation.nachricht.nachrichtennummer" mit dem Wert 0501

quittiert. gefullt?

Das Element "familienstand.datumbeginn" ist 0500, 0502, Ist der Wert im Element “familienstand.datumbeginn” kleiner als der
40197|235° ! o 9N 1St 15999 |familienstand.datumbeginn 0504, 0510, . . : 9

mit einem Wert gefullt der in der Zukunft liegt. 0515 Erstellungszeitpunkt der Nachricht?

Das Element "familienstand.datumende" ist mit 0500, 0502, Ist der Wert im Element “familienstand.datumende" kleiner als der
40198 | S999 familienstand.datumende 0504, 0510, :

Erstellungszeitpunkt der Nachricht?




Fehlercode |Fehlertext/ergaenzende.hinweise grund Element Nachrichten Vorausgehend  [Vergleich NF [ UF
In der Na.Ch”Cht 05.10 rvlt.ScthsseI 04 oder 10 0510 Schlissel Wourde in der Nachricht 0510 mit Schliissel 04 oder 10 ein gtiltiges Sterbedatum
40199|wurde kein bzw. kein gliltiges Sterbedatum S999 tod.sterbetag . !
. . 04 und 10 Ubermittelt?
Ubermittelt.
Es liegen mehrere Gruinde fur die
40200 Ricksendung vor (siehe Begrundung). 5999
In der Nachricht 0920 wurden im Element
"technische.einzelidenitifkation" nicht die . . . . . .
40202(Werte aus der S999 technische.einzelidentifikation.zeicheneinzelfall 0920 Is_t die Prafziffer zutreffend und die Systematik zur Bildung einer IdNr
. . . . el eingehalten?
technischen.einzelidentifikation" der zu
quittierenden Nachricht 0501 Ubermittelt.
. ) . 0500, 0502
Die Nachricht enthalt fur den zugeordneten ! ! . . ) . ) .
40203 |Ehegatten/Lebenspartner eine unplausible S999 steueridentifikation.ehegatte.lebenspartner.idnr.oder.vbm.idnummer 0504..’ o Is_t die Prufz;ffer zutreffend und die Systematik zur Bildung einer IdNr
1dNr Schlussel 01- eingehalten?
' 04, 0515
0500, 0502,
20204 D_|e Nachnch_t enthalt fir das zugeordnete Kind S999 steueridentifikation.kind.idnr.oder.vbm.idnummer 0504", 0510 Is_t die Pruifziffer zutreffend und die Systematik zur Bildung einer IdNr
eine unplausible IdNr. Schlussel 01- eingehalten?
04, 0515
Es wurde eine andere Ubermittlungssperre als 0500, 0502,
40205 - ) gssp X011 bruttomeldedaten.uebermittlungssperre.grund 0504, 0510, Wurde die Ubermittlungssperre 1, 3, 6, 11 oder 12 tibermittelt?
1, 3, 6, 11 oder 12 Ubermittelt. 0515
Das Element 0500, 0502, . . L -
40206 |"religion.steuer.erhebend.eintrittsdatum™ ist mit | S999 religion.steuer.erhebend.eintrittsdatum 0504, 0510, Ist der wert im Element rel|glqn.steuer.erhebend.mntnttsdatum Kleiner als der
. - - R Erstellungszeitpunkt der Nachricht?
einem Wert geftillt der in der Zukunft liegt. 0515
Das Element 0500, 0502, . . . e
40207|"religion.steuer.erhebend.austrittsdatum" ist S999 religion.steuer.erhebend.austrittsdatum 0504, 0510, IESrtscti:IrllnlesnzgiT ?:ngtr '\r‘tzlég::ggri;euer.erhebend.austnttsdatum Kleiner als der
mit einem Wert geflllt der in der Zukunft liegt. 0515 9 p :
20208 Der Nachricht 1501 liegt keine Nachricht 1500 S999 identifikation.nachricht.nachrichtennummer 1501 Entqucht der Wert im Element "identifikation.nachricht" einer gesendeten
des BZSt zugrunde. Nachricht 15007
Die Nachricht enthalt bei der Versionsnummer 0509. 0511
40209|einen Wert der nicht mit dem angegebenen S999 versionsnummer 0512’ ! Ist die Versionsnummer kleiner gleich 99999?
Konfliktkennzeichen tbereinstimmt.
Die Nachricht enthélt bei der Dublettennummer 0509. 0511
40210|einen Wert der nicht mit dem angegebenen S999 dublettennummer 0512’ ! Ist die Dublettennummer kleiner gleich 99999?

Konfliktkennzeichen tbereinstimmt.




Fehlercode |Fehlertext/ergaenzende.hinweise grund Element Nachrichten Vorausgehend  [Vergleich NF [ UF
Die Nachricht enthalt im Element "staat" der 0510 Schiissel
40211 (Auslandsanschrift den unzulassigen Wert S999 anschrift.ausland.staat 01.03 Enthalt das Element "staat" in der Auslandsanschrift einen Wert ungleich "000"?
"000".
40212 3;?:;32“:“ identifikation.bzst" ist nicht S099 |identifikation bzst 0905 Ist das Element "identifikation.bzst" in der Nachricht 0905 vorhanden?
anschriftUnbekannt
anschrift.ausland.zurechtnichtuebermittelt
familienname.zurechtnichtvorhanden
ehename.zurechtnichtvorhanden
N|chE Sp_e2|f|kat|onskonform. Die Nachricht geburtsname.zurechtnlchtvorhander? Alle Ist eines der Elemente aus Spalte D in der Nachricht ohne den fixen Wert
40213(enthalt ein boolsches Element ohne S999 lebenspartnerschaftsname.zurechtnichtvorhanden eingehenden " »
} o . . . TRUE" angegeben?
Wertzuweisung. familienname.unstrukturiert.nachname.nichtVorhanden Nachrichten
ehename.unstrukturiert.nichtVorhanden
lebenspartnerschaftsname.unstrukturiert.nichtVorhanden
geburtsname.unstrukturiert.nichtVorhanden
vornamen.nichtVorhanden
Nicht Spezifikationskonform. Die 0500, 0502,
chronologische Reihenfolge kann anhand des 0504, 0509, Ist das Element "technische.einzelidentifikation.ereigniszeitpunkt" in der
40214 |Ereigniszeitpunktes fur die Datensétze mit S999 technische.einzelidentifikation.ereigniszeitpunkt 0510, 0511, Sammelnachricht bei gleicher IdNr/VBM mit einem unterschiedlichen Wert
identischer IdNr/VBM innerhalb einer 0514, 0515, befallt?
Sammelnachricht nicht nachvollzogen werden. 0518




Legende:
30... = Fachliche Fehler

40... = Technische Fehler

Fehlercode (FC) wurde in friheren Versionen geldscht.
= Achtung nicht wiederverwenden! Ausnahme der FC
erhélt seine urspringliche Bedeutung zurtick.

= FC wurde fur die aktuelle XMeld-Version gel6scht.

Das mit dieser Farbe gekennzeichnete Feld wurde
aktualisiert/geéandert.

= FC wurde fur die aktuelle XMeld-Version neu angelegt.
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